

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПАРТИИ

21 октября 1966 года в Железногорском Доме культуры состоялся IV пленум Нижнеилимского райкома партии.

На пленуме доклад о работе с кадрами в районной партийной организации сделал первый секретарь РК КПСС П. А. Кузнецова.

С докладом о мерах по усилению борьбы с преступностью в районе на этом же пленуме выступил второй секретарь РК КПСС К. А. Сафонов.

В прениях по докладам выступили: Н. П. Волчанецкий, секретарь парторганизации ПТО станции Затопляемая; Г. К. Огурцов, машинист электровоза ГОКа; Н. Е. Архипов, заместитель председателя райисполкома; З. С. Малкович, заместитель начальника управления Коршуновстроя; М. Д. Тяжковкин, народный судья; Б. А. Гетманский, секретарь парткома ГОКа, Н. И. Барахтенко, секретарь РК ВЛКСМ; В. И. Соколов, секретарь парторганизации СМП-266 и другие — всего 11 человек.

По обсужденным вопросам пленум райкома партии принял соответствующие постановления.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГАЗЕТА комунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

Год изд. 32-й
№ 127 (2684)
СУББОТА
22
ОКТЯБРЯ
1966 г.
Цена 2 коп.

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 49-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое всепобеждающее революционное учение!

4. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление решений XXIII съезда КПСС, на выполнение пятилетнего плана!

Вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

5. Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 50-летие Великого Октября новыми успехами в коммунистическом строительстве!

6. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса в всех трудящихся!

7. Да здравствует единство и сплоченность международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, на основе Декларации и Заявления московских совещаний!

8. Народы стран социализма, народы, ведущие национально-освободительную борьбу, трудящиеся всего мира! Объединяйте усилия в борьбе против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм!

9. Народы всех стран! Розоблачайте пропаганду империалистических поджигателей войны! Усиливайте борьбу за прекращение гонки вооружений, запрещение ядерного оружия, всеобщее и полное разоружение, за мир во всем мире!

10. Народы мира! Боритесь за прекращение Соединенными Штатами Америки агрессивной войны против вьетнамского народа, решительно требуйте немедленного вывода американских войск из Южного Вьетнама!

Пусть ширится и крепнет международная солидарность с героическим вьетнамским народом!

11. Народы Европы! Боритесь за осуществление эффективных мер по укреплению мира и безопасности в Европе!

12. Народы мира! Боритесь против империалистических планов создания многосторонних ядерных сил НАТО, против допуска западногерманских реваншистов к ядерному оружию! Добивайтесь решения германского вопроса на миролюбивой, подлинно демократической основе!

13. Да здравствует мировая социалистическая система — главное завоевание международного рабочего класса и всех трудящихся!

Пусть крепнет сплоченность, братская дружба и единство народов всех стран социализма!

14. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

15. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

16. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся против американских агрессоров, за свободу, независимость и единство своей родины! Да здравствует вечная,

нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

17. Братский привет трудящимся Германской Демократической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и ГДР!

18. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! За дружбу и сотрудничество между советским и китайским народами!

19. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

20. Братский привет героическому народу Республики Куба, строящему социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и кубинским народами!

21. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

22. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

23. Братский привет трудящимся Социалистической Республики Румынии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

24. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

25. Братский привет трудящимся Социалистической Федеративной Республики Югославии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Югославии!

26. Братский привет трудящимся Народной Республики Албания, строящим социализм! За дружбу и сотрудничество между советским и албанским народами!

27. Горячий привет народу Объединенной Арабской Республики, строящему независимое, национальное, демократическое государство, борющемуся за социалистический путь развития своей страны! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Объединенной Арабской Республики!

28. Горячий привет народу Алжира, строящему независимое, национальное, демократическое государство, борющемуся за социальный прогресс своей страны! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Алжирской Народной Демократической Республики!

29. Горячий привет народу Сирийской Арабской Республики, строящему независимое, национальное, демократическое государство, борющемуся за социальный прогресс своей страны! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Сирийской Арабской Республики!

30. Горячий привет народам Бирмы, борющимся за независимое, демократическое государство, за социальный прогресс своей страны! Пусть развивается и крепнет

дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Бирмы!

31. Горячий привет народам Гвинеи, Конго (Браззиль) и Мали, строящим независимые, национальные, демократические государства, борющимся за социальный прогресс своих стран! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и народами Гвинеи, Конго и Мали!

32. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

33. Горячий привет пакистанскому народу! Пусть развиваются и крепнут дружеские, добрососедские отношения между Пакистаном и Советским Союзом!

34. Горячий привет индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

35. Горячий привет мужественному народу Южного Вьетнама, ведущему героическую борьбу против вооруженной интервенции американского империализма и продажного антинародного режима, за свободу, независимость и единство своей родины!

36. Горячий привет народам Камбоджи, Лаоса, Непала и Цейлона, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

37. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

38. Горячий привет мужественному народу Южной Кореи, борющемуся за вывод американских войск, за мирное воссоединение своей родины!

39. Горячий привет народам арабских стран, борющимся за полную ликвидацию колониализма, упрочение своей независимости и социальный прогресс!

40. Горячий привет народам Южной Аравии и Омана, ведущим справедливую борьбу против империализма, за свободу и независимость!

41. Горячий привет народам африканских государств, борющимся против колониализма и империализма, за укрепление своей независимости, за развитие национальной экономики и культуры!

42. Горячий привет народам Анголы, Мозамбика, «португальской» Гвинеи, Родезии и Южной Африки, ведущим героическую борьбу против империализма и ражизма, за свободу и независимость!

43. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за полную независимость своих стран!

44. Дружеский привет народу Франции! Пусть крепнет и развивается традиционная дружба советского и французского народов в интересах всеобщего мира и европейской безопасности!

45. Дружеский привет народу Великобритании! Пусть развивается и крепнет сотрудничество между народами Великобритании и Советского Союза в борьбе против военной угрозы, в интересах мирного развития Европы и обеспечения мира во всем мире!

46. Дружеский привет американскому народу! Пусть ширится сотрудничество между народами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в целях предотвращения мировой войны!

47. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Италии и Греции!

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС

к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

48. Пусть развиваются и крепнут добрососедские отношения между советским народом и народами Ирана и Турции!

49. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и возрождения фашизма!

50. Горячий привет героическому испанскому народу, борющемуся за ликвидацию фашистской диктатуры и установление демократического строя!

51. Горячий привет народу Португалии, ведущему мужественную борьбу за свободу, против фашистского режима!

52. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза, Австрии, Швеции и Швейцарии!

53. Горячий привет народу Финляндии! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

54. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Бельгии, Голландии, Дании, Исландии, Норвегии!

55. Горячий привет японскому народу, борющемуся за полную независимость своей страны, против американских военных баз, за запрещение ядерного оружия! Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Японии!

56. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза!

57. Советские воины! Свято храните и умножайте героические традиции Советской Армии и Флота, добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, укрепляйте воинскую дисциплину, будьте всегда готовы сокрушить любого агрессора!

Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы!

58. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства — нерушимая основа Советского социалистического государства!

59. Пусть вечно живет и процветает нерушимое единство и братская дружба народов СССР!

60. Слава ударникам и коллективам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!

61. Работники промышленности и транспорта! Боритесь за успешное претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, заданий пятилетнего плана по дальнейшему развитию промышленности и транспорта!

62. Работники промышленности, строительства и транспорта! Повышайте эффективность общественного производства, лучше используйте капитальные вложения и основные фонды, быстрее осваивайте новые мощности!

63. Работники промышленности, строительства и транспорта! Укрепляйте технологическую и производственную дисциплину, развивайте хозяйствственный расчет, повышайте рентабельность производства!

64. Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость, боритесь за улучшение качества продукции!

65. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь экономного расходования материальных ресурсов и государственных средств! Боритесь с бесхозяйственностью, излишествами и расточительством!

66. Работники промышленности, строительства и транспорта! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыта! Шире используйте методы научной организации труда!

67. Советские металлурги и горняки! Увеличивайте добчу руды, производство чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов! Боритесь за комплексное использование сырья, расширять сортамент, улучшайте качество металла!

68. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите мощности на электростанциях и новые линии электропередач, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем!

69. Работники машиностроения и приборостроения! Оснащайте народное хозяйство новейшими, экономическими и надежными машинами, приборами, средствами механизации и автоматизации!

70. Работники угольной промышленности! Увеличивайте добчу угля, снижайте его себестоимость! Лучше используйте горную технику!

71. Работники нефтяной и газовой промышленности! Увеличивайте добчу нефти и газа! Быстрее осваивайте новые нефтяные и газовые месторождения!

72. Работники нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности! Боритесь за увеличение выпуска и повышение качества продуктов нефти и нефтехимии! Шире внедряйте новую технику и прогрессивную технологию производства!

73. Работники химической промышленности! Боритесь за технический прогресс, за увеличение выпуска и повышение качества химических продуктов для производства товаров народного потребления! Больше минеральных удобрений и средств защиты растений для сельского хозяйства!

74. Советские геологи! Быстрее открывайте богатства недр нашей Родины, повышайте эффективность геологоразведочных работ!

75. Советские строители, работники промышленности строительных материалов! Успешно выполним намеченную XXIII съездом КПСС программу строительных работ в новой пятилетке!

76. Советские строители! Повышайте темпы, улучшайте качество и снижайте стоимость строительства! Быстрее вводите в действие производственные, жилые, коммунальные и культурно-бытовые объекты в городе и на селе!

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!

77. Работники лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

78. Работники легкой, пищевой, мясо-молочной и местной промышленности! Увеличивайте производство, улучшайте ассортимент, повышайте качество товаров народного потребления!

79. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, улучшайте качество и снижайте себестоимость рыбных продуктов!

80. Работники транспорта! Полнее удовлетворяйте потребности промышленности и сельского хозяйства в перевозках! Лучше обслуживайте пассажиров! Сокращайте сроки доставки грузов, снижайте себестоимость перевозок!

81. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Улучшайте обслуживание населения!

82. Честь и слава труженикам сельского хозяйства, успешно выполняющим и перевыполняющим планы производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства!

83. Колхозники и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за выполнение решений XXIII съезда КПСС и Пленума ЦК! Повышайте урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства! Внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыта, добивайтесь рентабельности каждого колхоза и совхоза!

84. Работники сельского и водного хозяйства! Боритесь за высокую культуру земледелия, осуществляйте широкую программу мелиорации земель, повышайте

плодородие почв, добивайтесь высокого урожая с каждого гектара земли!

85. Механизаторы колхозов и совхозов! Боритесь за подъем сельскохозяйственного производства! Лучше изучайте, производительно используйте и берегите технику!

86. Работники государственной и кооперативной торговли! Совершенствуйте торговлю и общественное питание, лучше обслуживайте население!

87. Работники службы быта! Всемерно улучшайте обслуживание советских людей, полнее удовлетворяйте их запросы!

88. Работники советских учреждений! Чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся, искореняйте бюрократизм и волокиту!

89. Работники и активисты народного контроля! Шире вовлекайте трудящихся в дело контроля! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за экономию и бережливость в народном хозяйстве!

90. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Укрепляйте связи науки с производством! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

91. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, открывшим новые горизонты в освоении космического пространства!

Слава доблестным советским космонавтам!

92. Работники культуры! Боритесь за выполнение решений XXIII съезда КПСС по дальнейшему развитию социалистической культуры, расширению и укреплению ее материальной базы! Всемерно улучшайте культурное обслуживание советских людей!

93. Деятели литературы и искусства! Боритесь за партийность и народность, высокую идеальность и художественное мастерство произведений! Ярче отображайте величие и красоту героических дел советского народа, его пламенный патриотизм, борьбу за победу коммунистических идеалов!

94. Работники просвещения! Совершенствуйте народное образование, воспитывайте у подрастающего поколения трудолюбие, коллективизм, преданность делу коммунизма!

95. Медицинские работники! Боритесь за здоровье советского человека! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

96. Да здравствует наше социалистическое государство! Пусть развивается и крепнет советская демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!

97. Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

98. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

Слава женщине-матери, воспитательнице детей, неутомимой труженице на производстве и в быту!

99. Ветераны революции, труда и войны! Активнее участуйте в общественно-политической жизни страны, в воспитании молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

100. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии!

101. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, учитесь работать и жить по-коммунистически!

Да здравствует славная советская молодежь!

102. Пионеры и школьники! Хорошо учитесь, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

103. Коммунисты! Будьте в авангарде борьбы за выполнение решений XXIII съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

104. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за свободу, мир и счастье всех людей на земле!

105. Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

106. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!

107. Да здравствует наше родное Советское правительство!

108. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

ПОРТРЕТ НАШЕГО СОВРЕМЕННИКА



В 1960 году после армии приехал в Коршуниху Альберт Авдеев. Тогда только еще велись работы по очистке территории для фабрики. Альберт валит лес, выполнял любую работу.

Когда в цех обогащения стало поступать оборудование, он занимался монтажом кранов. Сейчас Альберт в совершенстве овладел сложной специальностью электрика. Он также активный общественник, проводит подписку на газеты и журналы.

НА СНИМКЕ: Альберт Авдеев. Фото М. Гейкина.



УСПЕХОВ

ВАМ, ДОКТОР КИСЕЛЕВ!

С приездом в 1964 году хирурга В. М. Ремизовой в Семигорской больнице многое изменилось. Немало было сделано ее руками. А главное — людям не нужно стало ехать куда-то со своими недугами. Хирурга Валентину Михайловну многие помнят и благодарны ей. Но в августе 1966 года В. М. Ремизова была переведена по семейным обстоятельствам на другое место работы. Осиротела Семигорская больница без опытного хирурга, умелого руководителя, главного врача и хорошего товарища. И опять потянулся народ со своими болезнями, кто куда.

А в это время молодой специалист Н. А. Киселев последние дни проходил практику в г. Железногорске. В сентябре он приехал в Семигорск. Первый день самостоятельной работы, первая операция — все это осталось позади. Совсем немного проработал он в больнице, а народ уже проникся к нему доверием, потянулся к нему со своими горестями, надеждами. И вот в Книге благодарностей появились первые записи.

Хочется пожелать вам, Николай Андреевич, счастливого большого пути, борьбы, дерзаний в труде. Будьте всегда тверды в своих намерениях, будьте такими, как Владимир Афанасьевич Устименко, врач-хирург Богословский, профессор Щукин из книги Юрия Германа.

пос. Семигорск.

БЕЗРУКИХ.

Навстречу 50-летию Октября

ЗА ДЕШЕВЫЙ КОНЦЕНТРАТ

Со дня пуска фабрики в эксплуатацию прошло 18 месяцев — срок вполне достаточный, чтобы сделать определенные выводы по результатам экономических показателей ее работы.

Коллектив фабрики, сложившийся из приезжих людей с родственных предприятий страны, за сравнительно короткий срок сумел увеличить производство железного концентрата более чем в два раза. Если в первые месяцы работы фабрика производила 50—80 тысяч тонн концентрата, то в последние месяцы она выдает по 170—180 тысяч тонн при ежемесячном перевыполнении государственного плана. За этот же период выпечка концентрата на одного трудающегося увеличилась более чем в два раза. Себестоимость одной тонны концентрата по фабрике (без стоимости руды и общекомбинатских расходов) за девять месяцев текущего года по сравнению с прошлым годом снизилась на 30,5 процента.

Все эти качественно заметные результаты сами собой не пришли. За ними стоит определенная работа коллектива в направлении улучшения экономических показателей работы фабрики.

С первых месяцев работы в цехах внедрен принцип хозрасчета. Ежемесячно начальникам цехов доводится план с разбивкой сменного и суточного объема производства; численность и фонд заработной платы; себестоимость единицы продукции с подробной расшифровкой затрат по статьям калькуляции. На основные нормируемые материалы исполнителям выписывается лимитная карта, по которой периодически осуществляется контроль за их расходованием.

Ежемесячно проводятся балансовые комиссии с участием начальников цехов, участков, служб, где детально анализируются результаты работы за месяц и намечаются пути устранения тех или иных недостатков в работе.

ИТОГИ-ЗАДАЧИ ЗНАЮТ ВСЕ
На ежемесячных цеховых собраниях, посвященных итогам ра-

боты за месяц и задачам на планируемый месяц, результаты решений балансовых комиссий доводились до широкого круга трудящихся. Ежемесячно фабрично-заводской комитет профсоюза совместно с администрацией проводит подведение итогов социалистического соревнования с присуждением первого места лучшему цеху, участку, смене, с вручением переходящего Красного знамени и вымпела. В цехах имеются доски показателей, где ежемесячно отражаются итоги соцсоревнования.

Чтобы привлечь внимание каждого рабочего к вопросам экономии и бережливости, в цехах фабрики вывешены на экономические темы лозунги, в доступной форме показывающие эффект от экономии тех или иных материальных и энергетических затрат. Все эти мероприятия способствовали участию трудящихся в движении за экономию и бережливость, заставляли думать и беспокоиться о завтрашнем дне. Они учат видеть за словами «себестоимость», «хозрасчет» реальные плоды своего труда.

ЕСТЬ ЕЩЕ РЕЗЕРВЫ

Несмотря на то, что себестоимость единицы концентрата ежеквартально заметно снижается, все же на сегодняшний день наш концентрат стоит еще сравнительно дорого.

Основной путь снижения себестоимости заключается в быстрейшем наращивании выпуска концентрата до проектных объемов. В настоящее время в эксплуатацию вступят еще две технологические нитки в цехе обогащения, два сушильных барабана в цехе сушки и одна нитка дробления в цехе три-четыре. Это позволит значительно увеличить выпуск концентрата и снизить затраты на единицу продукции.

Другим большим резервом увеличения выпуска концентрата является сокращение до минимума плановых простоев оборудования, которые в настоящее время в общем фонде времени занимают еще большой удельный вес.

БОРЬБА С ПРОСТОЯМИ — ДЕЛО КАЖДОГО

Значительный удельный вес неплановых простоев связан как с неудовлетворительным решением проектными организациями некоторых конструктивных узлов оборудования (засивание руды в приемном бункере и в банках, забивка хвостовой канавы и других), так и с нашими внутренними организационными неполадками — неритмичное поступление руды, отсутствие воды и электроэнергии, механические и электрические неисправности и т. д. Достаточно привести такой пример. Только за девять месяцев текущего года неплановые простои оборудования в цехе обогащения составили 7977 секунд-часов. Иными словами, каждая технологическая линия в среднемостояла более 80 суток.

За время этих простоев (при фактически достигнутой производительности мельниц по измельчению руды) фабрика могла бы дополнительно переработать 1627 тысяч тонн руды, или 53 процента к девятимесячному плану.

Ликвидация неплановых простоев — это поле деятельности, где есть возможность проявить смекалку и приложить руки каждому члену коллектива фабрики. Многое в этом направлении уже сделано. За 18 месяцев работы предприятия рабочими и ИТР внедрено более 200 рапортов, которые позволили улучшить условия труда, ликвидировать некоторые причины простоев оборудования, поднять производительность труда и в результате дать условно-годовой экономический эффект в сумме более 100 тысяч рублей.

ПЕРВЫЕ ШАГИ СЛУЖБЫ КИПа...

Автоматизация ряда технологических операций, которая в нафабрики, позволила значительно сократить время проводится в цехах кратить численность обслуживающего персонала, улучшить конт-

(Окончание на 4-й стр.)

Два письма-благодарности

Я хочу в нескольких словах поблагодарить врача-гинеколога Железногорской больницы Валентину Александровну Смирнягину за то доброе, что она сделала для меня. А сделала она многое. Ведь благодаря ей я сей-

отзываются о ней с большой благодарностью.

Но она не только хороший врач, но и человек замечательный. Так, когда я вышла из больницы и была в тяжелом материальном положении, она помогла мне устроиться санитаркой. Для многих больных В. А. Смирнягина настоящий друг, которому можно все рассказать, всем поделиться. Спасибо вам, Валентина Александровна, за ваше большое человеческое сердце!

З. И. РОМАНОВА.

**ВРАЧ
ХОРОШИЙ,
ЧЕЛОВЕК
НАСТОЯЩИЙ**

час счастлива: имею здорового сына. Сама тоже чувствую себя неплохо, хотя мне и пришлось пролежать в больнице долгое время. И не только ко мне так внимательна молодой врач. Все больные — и бывшие, и настоящие

**АЛЬБОМ НАГЛЯДНЫХ ПОСОБИЙ, ПОСВЯЩЕННЫЙ В. И. ЛЕНИНУ**

22 многокрасочных листа содержит альбом наглядных пособий «В. И. Ленин (Краткая биография)», выпущенный издательством политической литературы. В нем собран богатый документальный материал: фотоснимки,repidукции произведений изобразительного искусства, отрывки из воспоминаний о Ленине его современников.

(Кор. ТАСС).

- НЕ ТОЛЬКО ОБЪЕМЫ, НО И СЕБЕСТОИМОСТЬ
- ЧИТАТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ
- ФОТОИНФОРМАЦИЯ «МК»
- ТАСС СООБЩАЕТ

ЗА ЖЕЛЕЗНЫЙ КОНЦЕНТРАТ



(Окончание. Нач. на 3-й стр.)
роль за работой оборудования и в конечном счете сократить затраты на единицу продукции.

Пока же, к сожалению, служба КИП и автоматики комбината сделала в этом направлении только первые шаги. Ощущимых результатов от автоматизации пока не чувствуется.

НУЖЕН ТОЧНЫЙ УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

24 октября исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и советского государства, ученика и соратника В. И. Ленина Григория Константиновича Орджоникидзе (1886—1937).

Находясь на посту Председателя Высшего Совета Народного Хозяйства СССР, а затем наркома тяжелой промышленности, он много сделал для развития советской индустрии.

Фотохроника ТАСС

Экономия трудовых, материальных, энергетических затрат — важный резерв снижения себестоимости. Хорошо организованный контроль за расходованием этих затрат — дело первостепенной важности. Однако до настоящего времени на фабрике точный учет расходования воды, тепла и угля из-за отсутствия измерительных приборов не наложен.

Отсутствие складского помещения вынуждает многие материалы завозить непосредственно в цехи, что способствует бесконтрольному

расходованию их и несвоевременному оформлению документов на расход.

Неоперативно решается вопрос, связанный с перерасходом стальной стержней, предназначенных для измельчения руды. Стержни, поступающие с завода, не соответствуют параметрам стержневых мельниц. Они длиннее, чем нужно, их приходится обрезать, а обрезки сдавать в металломолом. Это вызывает дополнительные затраты.

Только за девять месяцев ушло в металломолом в виде обрезков более 13 тонн дорогостоящей марганцевистой стали и израсходовано более 130 баллонов кислорода, а ведь в нем испытывается крайний острый недостаток.

МАТЕРИАЛЬНОЕ СТИМУЛИРОВАНИЕ — ВАЖНЫЙ ПРИНЦИП

Экономически обоснованное материальное стимулирование

работников хозрасчетных цехов — важный принцип хозяйственного расчета.

Все ли формы индивидуального и коллективного поощрения работающих применяются на фабрике? К сожалению, ответить на этот вопрос утвердительно нельзя. Пока на фабрике практически действуют только две формы поощрения — коллективная (поощрение трудаящихся за перевыполнение плана производства и снижение себестоимости продукции) и индивидуальная (из фонда начальника цеха, фабрики).

Недостаток коллективной формы поощрения, действующей на фабрике, заключается в том, что при работе фабрики «на проход» нет возможности дифференцировать условия премирования по цехам.

Премирование работников цехов производится по общефабричным показателям выполнения условий премирования. В результате си-

жается стимул борьбы за выполнение плановых заданий цеха.

Установленные законодательством такие формы индивидуального поощрения, как премирование из «фонда мастера» и поощрение за экономию электроэнергии, топлива и материалов, до сих пор на фабрике не практикуются.

Коллектив фабрики может по праву гордиться тем, что им немало сделано для удешевления стоимости концентрата. В то же время он отдает себе отчет в том, что еще не все резервы использованы для этого. Использовать эти резервы, искать и находить новые пути снижения себестоимости концентрата — благородная задача нашего коллектива, включившего в соревнование в честь 50-летия Великого Октября.

В. ЧЕРНЫХ,
начальник планового отдела
обогатительной фабрики.

ЛЮДИ ТАЕЖНОГО ДЕСАНТА

Когда мы покидали Игирму, падал мягкий осенний снег — и дорога раскинулась. Водитель бензовозки Александр Иванов проклинал все на свете:

— Хуже стройки я еще не встречал. Ни пройти, ни проехать. И что после Абакан—Тайшета не подался я куда-нибудь в теплые края? Эх, жизнь.

Шофер искоса посмотрел на нас и добавил:

— А солярку для «КРАЗов» мне

нужно подвезти к утру, иначе отсыпка трассы приостановится. И привезу. Вот увидите.

В Хребтовой мы сошли. В два ночи. Успел ли Александр доставить к началу рабочего дня солярку за шесть часов? Ведь обычно по раскиншей дороге от Хребтова до Игирмы машины идут не менее семи часов. Конечно, успел. Люди, штурмующие илимскую тайгу, могут сделать все. В этом убеждаешься еще раз, побывав на Игирме.

1. „ЭВРИКА“

Понедельник. Большая перемена. Ее в самой молодой школе района — Игирменской с нетерпением ждут не только школьники, но и преподаватели. Еще бы!

Звонок разбудил коридор школы. Первыми из класса выпорхнули мальчишки и девочки в островерхих пилотках. Слышишь приглушенные голоса:

— Витя, занавес давай.

— Второй стол в углу.

— «Мусорщица» из пятого класса забыли. Он у меня в парте. Принеси, Люся.

«Пилотчиков» окружают плотным полукругом все новые и новые школьники.

— Ребята, ребята, отдохнитесь, иначе не будет...

Полукруг расширяется. И вот десятиминутный спектакль кукольного театра начинается. Ставят его по собственному сценарию ученики дежурившего по школе класса.

На сцене разлохмаченная розовощекая кукла, навстречу ей вразвалку идет кукла с инструментом...

— Папа, — кричит первая куколка. — Я сегодня в школу иду не умывшись.

— Почему?

— Мама на работу рано ушла и меня забыла разбудить.

Под крики: «Это Нина из пятого» — все смеются. А вот уже новая сцена. Смеха еще больше. И так все десять минут.

Стены здания школы еще пахнут краской и известкой, но, побывав в ней, никак не подумаешь, что четыре месяца назад здесь была тайга. Никак не представишь этого. А в школе, между тем, все ново: сама она, ученики, учителя.

Педагогов в школе пятнадцать. Молодых, энергичных, средний возраст которых двадцать три года. Самая молодая — Нина Ларькова — пионервожатая. Она в этом году закончила одиннадцатилетку в Железногорске. Поехала в таежную глухомань «испытывать себя». Школьники от нее ни на шаг: полюбили. Да и есть за что. Все время она с ними. То игры организует, то в поход по тайге... А места на Игирме изумительные. И что самое интересное — неожиданные.

— Однажды пошла с ребятами в лес и чуть не заблудилась, — говорит Нина. — Я уже растерялась, а ребята вывели. Они у меня смешные.

Карие, голубые, черные глаза школьников окружают девушки. А ведь когда-то и в Железногорск учить детей покорителей Коршунихи приезжали такие девчата, как и Нина. А теперь вот на новую стройку едут посланцы возмужавшего города Железногорска-Илимского.

И еще об одной железногорке следует рассказать. Она ученица предпоследнего класса — девятого, но уже имеет довольно солидную общественную должность — ректора школьного университета «Эврика». Многие в Коршунихе знают Наташу Соколову как активную участницу художественной самодеятельности.

— Как я очутилась здесь? — отвечает она на вопрос, очень просто. Родители сюда переехали. Мне нравится на Игирме все, а школа особенно.

Несколько слов об университете. «Чем занимать старшеклассников после занятий?» — этот вопрос в школу пришел с первым же звонком. И действительно, чем? Кино на Игирме с наступлением заморозков демонстрировать прекратили — в палаточном клубе холодно. Учителя задумались. Начали с балетной школы, драмкружка. Мало. Не все школьники идут туда. А что, если познакомить мальчиков и девочек с искусством? Хорошо. Но и этого мало. Есть ведь и точные науки.

Так родился университет с двумя отделениями: искусства и точных наук. Два первых занятия прошли успешно. На одном из них властвовала музыка Чайковского.

— Жаль, что по дороге на Игирму половину пластинок с записями Чайковского я разбила, — сокрушается директор школы Ирина Львовна Корольчук. — Ребята долго не отпускали меня после занятий университета, хотели еще что-нибудь послушать из произведений Чайковского.

Планы школьного университета большие. На следующих занятиях намечены беседы по советской современной поэзии. Учителя из своих тайников уже вынимают произведения Р. Рождественского, А. Асадова, Е. Евтушенко, Н. Матвеевой. Хорошую беседу «Земля вчера, сегодня и завтра» готовят преподаватель географии Е. М. Казинская.

Всего же программа школьного университета рассчитана пока на полгода. По итогам занятий будет проведен зачет. И что самое интересное, — учителя и школьники сдают зачеты на равных правах, а принимают их лучшие слушатели университета.

Не хочется уходить из этой школы, не сказав теплое слово еще об одном молодом педагоге — Валентине Алексеевне Коростылевой. Учителей в Игирме пока не хватает, поэтому она и физик, и математик, и физкультурник.

— Если бы в школе ночью был электросвет, она бы и ночью преподавала, — говорят в школе о Валентине Алексеевне. А она еще и студентка-заочница.

Бесело, интересно живет поселок строителей Игирмы. Примером тому — школа, возраст которой не насчитывает и двух месяцев.

П. ЛОСЕВ.



УЖГОРОД. В этом году совместно с рядом будапештских издательств венгерская редакция Ужгородского издательства «Карпаты» выпускает для читателей Венгрии и Закарпатья ряд произведений советских писателей, русских и украинских классиков. Закарпатские переводчики и издатели ведут работу и в деле популяризации венгерской литературы среди украинского населения. Большшим вкладом в укрепление культурных связей двух народов был также выход венгерско-украинского и украинско-венгерского словаря, составленных языковедами Венгерской Академии наук и Ужгородского университета.

НА СНИМКЕ: редактор венгерской редакции издательства «Карпаты» Екатерина Степановна Бенке (слева) и корректор Ирина Степановна Сабо просматривают только что вышедшую на венгерском языке книгу «Золотой ключик» Алексея Толстого.

Фото Л. Кована.

Фотохроника ТАСС

Редактор
И. Г. САМОДУРОВ.

24—25 октября в кинотеатре «Молодежный» будет демонстрироваться новый художественный фильм «Клятва Гиппократа».

Начало сеансов в 11-20, 13-10, 16-50, 18-40, 20-30, 22-10.